

中国晚协发动全国城市晚报爱心接力

你呼我应

帮助热线

羊城晚报记者 刘云 王敏

多家晚报开通

羊城晚报第一时间响应,为“落单”在广东的湖北武汉人,提供住宿、就医、饮食等方面的帮助

九省通衢大武汉庚子鼠年遭疫情,江城告急号令响八方驰援暖人心,全国晚报联盟齐上阵民族大爱谱新章!1月28日,就在武汉发生的新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵挂全国人民之心的时候,中国晚报工作者协会向全国晚报联盟发出倡议,开展“你呼我应”活动,呼吁全国晚协媒体人与湖北人民同舟共济,共克时艰,打赢疫情防控阻击战。会长单位的羊城晚报第一时间作出响应,羊城晚报全媒体第一时间开通电话热线,为“落单”在广东省的湖北武汉人,提供住宿、就医、饮食等方面的帮助。

有疫情的地方
就不是一个人在战斗

庚子冬春跨年,一场突如其来、态势凶猛的新型冠状病毒感染的肺炎疫情阴影,笼罩荆楚大地,蔓延波及全国。

人民生命重于泰山。疫情就是命令,防控就是责任。以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地全面动员,投身这场疫情防控阻击战。

作为疫情核心区、防控主战场的湖北,全力开展救治感染患者、切断传染途径、保障物资供应等工作,八方驰援,同舟共济,全力投入这场攻坚战。

“这是一场不期而至的遭遇战。但是,有疫情的地方,就不是一个人在战斗!”中国晚报工作者协会会长刘海陵如是表示。一方有难,八方支援。即日起,全国晚报联盟开展“你呼我应——全国城市晚报同帮湖北武汉人”的活动,目前,已有羊城晚报、长江日报、武汉晚报、扬州晚报、合肥晚报等单位相继响应。

“全国晚报联盟将发挥齐心协力守望相助的作用,一起营造良好的抗击疫情的舆论环境,向奋战在第一线的白衣‘逆行者’致敬,在除夕之夜驰援武汉的各地医护人员致以敬意,媒体工作者将以同样饱满的热情投入到抗击疫情的报道中去,充分运用全媒体传播手段,让抗击疫情的最新信息第一时间传递到群众中去,让科学防疫知识更好地普及到百姓心里。使命在召唤,相信晚协的各位同仁在这场没有硝烟的战役中一定会取得胜利。”

暖心故事
将在记者笔下升华

隔离疫情不等于隔离人心。记者了解到,农历新年期间,在广东的湖北武汉人,也相继得到了各县市政府、有关部门和市民群众的关心和帮助。



昨晚,作为武汉的兄弟城市,广州发布“武汉加油”公益海报,力挺武汉 通讯员供图

羊城晚报记者袁增伟采访中发现,1月27日中午,一名客人拨打湛江徐闻县华通酒店07594876333服务台电话,自称是“来自湖北的客人正在徐闻”,询问值班人员是否有房间居住?一个温馨的回答令这名湖北客人放下了忐忑:“凡是湖北来的客人入住都是免费的,这里就是您的家,欢迎您回家!”原来,为了切实做好疫情防控工作,1月26日,湛江市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布了分布在全市的11个设置健康观察点酒店,以及详细地址和联系电话。以华通酒店为例,为入住的80多名客人服务的大多数人,是放弃节日休息时间

的志愿者。

1月28日,羊城晚报记者从广东省阳江市海陵岛有关方面获悉:一批湖北籍游客为海陵岛写了一封感谢信。原来,前不久到海陵岛旅游的游客,因疫情未能回去,只能逗留在海陵岛,出现住宿困难。海陵岛有关部门得知这个消息后,将他们统一安排到海陵岛一家宾馆。这家宾馆停止对外营业,加设了医务室,每天两次安排医务人员为湖北籍游客进行体检、专门送餐,及时帮助他们解决遇到的困难,“感谢在这万分焦急的时候,让我们游离在外的湖北人有了一个温暖的家。”

这样的暖心故事,还在南粤

大地上上演,也将记者在笔下升华。在中国晚报工作者协会的倡议下,全国晚报联盟共同行动,羊城晚报、扬州晚报、宁波晚报、保定晚报、绵阳晚报、德州晚报等单位相继响应,开启“你呼我应”帮助热线,为“落单”在外地的湖北武汉人,提供住宿、就医、饮食等方面的帮助。

羊城晚报热线为:020-87776887(座机)18520686633(手机),本报记者将倾听你的需求,我们相信:一方有难八方助!同舟共济,共克时艰,打赢疫情防控阻击战,是全国人民共同的心声。待到春暖花开时,又是生命好年华。

广州城管对废弃口罩处理发出指引,居家隔离户废弃口罩须单独存放处理

普通人群废弃口罩宜密封投归“其他垃圾”

口罩一只
难求怎么办?
市民建议统购统销
或“公益派发”口罩

羊城晚报讯 记者张豪、徐振兴、梁怿韬,实习生程政锟报道:1月28日,本报“广州出门必须戴口罩,一只难求怎么办”的报道出街后,引起市民网友的广泛讨论,如何破解口罩一只难求与市民出行两者之间的尴尬?不少市民纷纷建言献策。

“统购统销”

在春节假期结束前,尽管广东省多家口罩厂商陆续复工复产,但面对持续“走高”的市民群众需求,口罩市场仍然“一罩难求”。1月26日,广东省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室发布了严格防疫通告,要求在广东省公共场所实施佩戴口罩的控制措施。但与此同时,也

有市民认为口罩的价格平稳和供应商同样也很重要。

“不想戴,而是买不到‘物美价廉’的口罩”是多数市民群众的心声,广州市民刘女士认为,“统购统销”或者“公益派发”的形式也许可以在一定程度上缓解口罩供需紧张的情形。

记者了解到,当前这种解决方案在国内已有案例。据公开报道,从1月28日起,上海全市1000个药房网点投放口罩,统一价格4毛6分一个、10个一包,计划全市每天投放300万个,每个药店网点销售3000余个,采限购措施。

免费发放

广州一家口罩生产厂家的负责

人透露,由于产能原因,口罩目前从调配上还需先满足卫生应急防疫部门的需求,优先供给医护人员及各种极高风险工作场所人员。

该负责人表示,现有口罩产能确实有限,如公交车、出租车等交通工具,涉及市民出行的需求。如果没有口罩就不能搭乘这些交通工具,会给确有出行需求的市民带来麻烦。该负责人建议相关场所先采用测体温的方式筛查带有隐患者,待口罩产能进一步提升市民能买到口罩时才实施“不戴口罩不能进入公共场合”的规范。

面对这一尴尬,广州市民梁先生建议,政府部门应在地铁、公交等场所给未戴口罩者免费发放,每人限一个。“我看到现在坐地铁公交没有戴口罩被拒乘车的往往是老年人,他们可能不会上网,在实体店又买不到口罩,如果生硬地将其赶下来又显得政策有些冷漠。”梁先生说,同时他还呼吁政府要加大宣传,及时对口罩进行供应,避免市民产生恐慌情绪。

防控疫情 从我做起

今天
你早了吗?

出门戴口罩,保护自己,对他人负责。

记者走访广州部分市场看到
肉蔬蛋比前两天供应充足

羊城晚报讯 记者许悦报道:
春节期间,广大市民响应政府号召居家过年,对肉菜粮油需求增长明显。28日羊城晚报记者走访广州部分市场看到,市内多个大型商超的肉类、蔬菜、蛋类供应相比前两天充足,价格总体稳定,市面井然有序。单是家乐福,28日蔬菜到货量就超过了15吨。

在广州海珠区富基广场的盒马鲜生超市,28日早上,超市内的上海青、生菜、油麦菜等将近200种蔬菜摆满货架,不少市民一大早进来买菜,“现在市场的生菜要10块钱一斤,这里才不到4块钱。”住附近的张叔一边选购一边打电话通知家人。

“疫情的各种信息打乱了春节销售节奏,这几天,我们多的

时候一天要补七八次货,尽全力确保货架上的蔬果都是满货状态。”店长方邓表示,作为保障民生的新零售超市,在广州市商务部门协调下,盒马全力加大市场供应力度,确保供应不断档,价格保持稳定。

“我们通过线上线下各种方式跟消费者强调没必要抢,盒马原本就为春节准备了平时几倍的货,加上这几天增配调货,货品大盘基本平稳。”盒马相关负责人表示:“只要大家别大量囤货,供应肯定足够的。”

在家乐福广州员村店,28日蔬菜的供应量也大幅增加。

羊城晚报记者了解到,28日家乐福广州按照平时蔬菜供应量的5-6倍进行订货,猪肉供货量大概是平时的两倍。

贴出公告称将休息15天
广州有餐厅食材打折“益街坊”

羊城晚报讯 记者唐珩、林桂炎报道:1月28日,农历正月初四。受新型冠状病毒引起的肺炎疫情影响,广州街头的行人和车辆仍然寥寥无几。不过,位于惠福西路的上水酒家内却人头攒动。该店贴出公告称,为响应国家号召,该餐厅将于元月28日开始休息15天,并将所有食材打折出售“益街坊”。

“我们正月初二开门,本来很多街坊预订了新年团圆饭,但这两天纷纷打电话来退单。现在这种情况下,我们都是二话不说全额退款的,不管要亏多少。”该店出品部负责人张先生告诉羊城晚报记者,在研判了当下情况后,

连锁茶楼点都德也卖菜

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道:去点都德还可以买新鲜蔬菜?1月28日,不少广州市民的微信群,传播一张连锁茶楼点都德门前,店员疑似向过路市民贩卖新鲜蔬菜的照片。记者通过体验相关服务以及向点都德方面求证获悉,为方便市民买到新鲜

蔬菜,点都德最近在广州部分门店推出新鲜蔬菜销售惠民服务,蔬菜来源为店方的供货商。记者体验后发现,此举有助缓解近期广州部分地方存在的市场难买到新鲜蔬菜问题,但货源稳定性和一般农贸市场和超市差别不大。

深圳要求高校建隔离宿舍

开学延迟期间师生不得提前返校,学校一律暂停对外开放

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:1月28日下午,深圳市教育局发布《深圳市教育局关于进一步做好学校疫情防控工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,深圳各高校要建立单独的隔离宿舍,并强调要加强校园的巡查管控及校园消杀工作,所有学校、教育公共设施一律暂停对外开放。

通知强调,各区各学校要加强校园安全管理与环境卫生整治,加强对校园的巡查管控及校园消杀工作,所有学校、教育公共设施一律暂停对外开放;各学校也要制定开学校内防控、师生返校开学、校内隔离观察等工作预案,建立有效机制,落实人力和物资配备,坚决防止疫情在学校的传入和扩散。各高校要建立单独的隔离宿舍。

通知强调,国务院已决定延迟春季学期开学时间,开学时间另行通知。延迟开学期间,各学校要采用有效形式通知师生不得提前返校;学校可布置适当的学习任务,与家长保持密切沟通。

通知强调,各区各学校要加强校园安全管理与环境卫生整治,加强对校园的巡查管控及校园消杀工作,所有学校、教育公共设施一律暂停对外开放;各学校也要制定开学校内防控、师生返校开学、校内隔离观察等工作预案,建立有效机制,落实人力和物资配备,坚决防止疫情在学校的传入和扩散。各高校要建立单独的隔离宿舍。